

ГРАЖДАНЕ И ГРАЖДАНКИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! ЕЩЕ ТЕСНЕЕ СПЛОТИМСЯ ВОКРУГ НАШЕЙ СЛАВНОЙ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПАРТИИ, СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА, ВОКРУГ НАШЕГО ВЕЛИКОГО ВОЖДА ТОВАРИЩА СТАЛИНА!

Враг будет разбит!

Не топтать фашистским псам нашу священную землю

Выполним свой долг перед Родиной

Дадим стране леса столько, сколько будет нужно

Советский народ поставлен перед фактом войны, навязанной ему фашистской кликой Германии. Сверхслепое беспримерное в истории цивилизованного человечества вероломство: без объявления войны, без всякого к тому повода с нашей стороны, германские войска напали на мирные широты советского города и села.

Грозный в своем гневе, встает весь советский народ на защиту священных рубежей своей любимой родины, единственного в мире социалистического государства. Еще теснее сплотились он вокруг родной большевистской партии, советского правительства, вокруг своего великого вождя товарища Сталина. Красная Армия, Военно-Морской Флот и Авиация, не раз покрывавшие себя неуязвимой славой в борьбе с врагами нашей родины, и на этот раз покажут фашистским агрессорам свою мощь. Они с честью выполнят приказ советского правительства — отбить разбойничьи нападения и изгнать германские войска с территории нашей родины.

А в тылу каждый на своем посту, на своем рабочем месте будет кричать боевой фронт боль-

шевистской организованностью, дисциплинированностью, самоотверженной работой.

Опыт второй империалистической войны показывает, какую исключительную роль играет в современной войне авиация. Советский Союз благодаря неустанным заботам партии, правительства и лично товарища Сталина обладает замечательной, могущественной авиацией. Сталинные соколы страны не раз демонстрировали перед всем миром свою азимутальную технику, безависетную храбрость и преданность социалистической родине. И в этой войне, спровоцированной кликой кровожадных фашистских правителей Германии, советские летчики будут драться, как львы, будут беспощадно бить врага.

— Наше дело правое. Враг будет разбит. Победа будет за нами!

Эти слова из выступления по радио товарища Молотова, полные силы и спокойствия, с непоколебимой уверенностью повторяет весь многомиллионный советский народ

Герой Советского Союза
М. М. ГРОМОВ.

Мы горячо приветствуем благородное стремление пламенных патриотов поддержать свою родину всеми возможными средствами для полного разгрома фашистских кровавых хищников. Мы готовы по первому зову правительств и партии сменить перо на штык и грудью встать на защиту своей великой любимой родины — матери.

Выражая непреклонную волю свободного и охваченного бурят-монгольского народа, мы обращаемся к главе советского правительства, к великому Сталину со словами героев Гасара.

«Мы с тобою врага победим,
Огню его прах предадим
И счастье народу мы возвратим
Под солнцем твоим золотым».

Да здравствует наша могучая доблестная Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков!

Да здравствует великий наш вождь товарищ Сталин!

На митинге коллектива Бурят-Монгольского колхозника, состоявшегося 23 июня, первым выступил преподаватель тов. Арский.

— По всей нашей стране, — сказал он, — прокатилась волна гнева и негодования. Весь 200-миллионный народ слился в одном порыве — смети с лица земли вероломного врага. Непрерывные потоки заявлений получают военкоматы о добровольном зачислении в ряды Красной Армии. Я, снятый с военного учета, также прошу военкомат с сегодняшнего числа зачислить меня бойцом Красной Армии.

— Коварный враг предательски напал на нашу родину, — говорит тов. Наделеев. В этой смертельной схватке победителем будет наша страна — страна социализма, ибо побеждает всегда молодое и прогрессивное начало, побежденным всегда оказывается отмирающий, загнивший общественный строй. Этому учит нас история и марксистско-ленинская теория. Многие из нас примут участие в этой борьбе с оружием в руках, другие останутся бойцами на трудовом фронте. И здесь и там патриоты и большевики как партийцы, так и беспартийные, выполнят свой долг перед Родиной.

— Мы, студенты-выпускники, оканчивающие техникум, — говорит студентка Шимешкова, — разождемся на работу в районы, должны проявить, как никогда, спокойствие и работоспособность, не пожелая рук работать на своем посту с тем, чтобы задачи, поставленные перед нами партией и правительством, выполнялись с честью.

Еще теснее сплотились вокруг партии, правительства и товарища Сталина и общими силами добьемся полной победы над врагом!

В своей резолюции коллектив колхозного сельскохозяйственного техникума заявил, что он считает себя мобилизованным на защиту социалистического отечества, тот, кто будет из нас на фронте, выполнит свой воинский долг, а которые останутся на трудовом фронте — все свои силы и знания отдадут делу укрепления обороны нашего отечества.

Услышав сообщение советского правительства о наглом военном нападении гитлеровской фашистской Германии на священную землю Советского Союза, мы, служащие и инженерно-технические работники лесной промышленности, одобряем решение партии и правительства Советского Союза о принятии решительных мер к обнаглелому врагу.

В ответ на наглые действия гитлеровских фашистов мы обязуемся еще выше поднять производительность труда, дать стране больше лесной продукции, необходимой для успешной обороны нашей родины.

Коллектив работников лесной промышленности, как и весь советский народ, отдаст свою жизнь за партию Ленина-Сталина, за Советский Союз, за вождя народов товарища Сталина.

Да здравствует коммунистическая партия большевиков!

Да здравствует непобедимая Красная Армия, Военно-Морской Флот и славные соколы сталинской авиации!

Да здравствует мировая революция и ее вождь товарищ Сталин!

Губители общечеловеческой культуры

Нападением на Советский Союз — последняя ставка, которую делает фашизм в своей преступной игре. Эта игра ведется против культурных ценностей, созданных на протяжении всей истории человечества.

Геноцид и его достойные соратники высказали классический афоризм: «Борда при мне загоняет о культуре и немецкиному лавду палец на ушко своего авторитарного револювера». Вот именно такие люди и требовались, чтобы растоптать культуру.

Требовались не знающие пределов истребления к науке, цивилизации и даже к требованиям здравого смысла, чтобы выдвинуть журавлю неслучайно историческую «теорию» о мардеркавной перлой германской расе и о превращении всех прочих рас в подъяремные. Требовались соединители всеобщего невежества с истинно звериной жестокостью,

чтобы начать реализацию этой «теории» с порабощения соседних стран.

Результат последовательного применения этой «теории» заключается, как известно, в том, что и завоеватели и завоеванные — и высшая раса и «нижние» — дуют голодают, и самые хлебные, самые плодородные страны Европы, одна за другой (поиспине с молниеносной быстротой), обратились в нищю, порожненные саранчей. Преступность и нечеловечность самой цели — вернуть историю к средним векам, а людей — к порядкам времен «скинны дяди Тома» — очевидна.

Мы не сомневаемся, что тот, кому в Европе дороги интересы культурного прогресса человечества, — в этот исторический момент дружой с Советским Союзом, который и нанесет сокрушительный удар зарвавшимся насильникам.

Академик Е. ТАРЛЕ.
Ленинград, 23 июня.

Победа будет за нами!

Коллектив работников управления кинофикации при СНК БМАСРР единогласно приветствует решение советского правительства об отпоре германским фашистам и выражает уверенность, что доблестная Красная Армия, великий советский народ, сплоченный под руководством партии большевиков и великого, любимого товарища Сталина, нанесет сокрушительный удар поджигателям войны, осмелившимся нарушить священные границы Советского Союза. На провокации врагов ответим еще большим сплочением вокруг партии большевиков и любимого Сталина.

Да здравствует Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует коммунистическая партия большевиков!

Да здравствует великий, любимый товарищ Сталин!

По первому зову выступим на защиту своей родины!

Мы, рабочие и служащие автопарка Бурзаготзерно, как и весь многомиллионный Советский народ, возмущаемся наглым действием германских фашистов и в ответ на это обязуемся:

По первому зову нашего правительства все, как один, выступить на защиту нашей великой родины. Еще теснее сплотились

Крепите трудовую дисциплину, овладейте военными знаниями

С большим подъемом прошли митинги рабочих и служащих автоуправления при СНК БМАСРР. Сообщение о выступлении по радио Народного Комиссара иностранных дел тов. В. М. Молотова сделали тт. Шевченко, Климов и Петров. В единогласно принятой резолюции присутствующие на митингах заявили о своей готовности высокопроизводительно работать, укреплять трудовую дисциплину, овладевать военными знаниями, о своей решимости по первому зову партии и советского правительства стать с оружием в руках в ряды сражающихся за дело Ленина — Сталина.

Будем в первых рядах бойцов за родину

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Улан-Удэнского механизированного стекольного завода, возмущенный наглостью провокационным налетом на наши предприятия, заверяет партию и советское правительство, что еще теснее сплоти свои ряды вокруг ЦК ВКП(б) и великого Сталина и ценой политической бдительности.

Мы еще больше повысим производительность труда, укрепим

Овладеем боевым оружием

Нехватает слов, чтобы выразить возмущение, которое наполняет наши сердца. Пусть фашистские псы знают, что весь 200-миллионный советский народ грудью встанет на защиту своей родины и каждую пядь своей земли будет защищать мужественно, умело, не щадя своих сил и жизни для окончательного разгрома врага.

Как и весь советский народ, мы готовы по первому зову нашей партии и правительства выступить на защиту своего отечества.

Организованность, дисциплина, самоотверженность

Социалистическая родина вступила в полосу новых испытаний. Сила кровожадных фашистских правителей Германии организована в военное нападение на священные советские земли. Ночью, без объявления войны, фашистские авиавры подвергли бомбежке со стороны самолетов ряд советских городов, обстреляли из орудий некоторые пограничные районы. Коварный и вероломный враг поднял оружие на страну социализма.

Банда фашистских псов навязала советскому народу войну. Советский народ всегда был готов вести до полной победы над врагом великую отечественную войну. В этой неважачной нам войне победа будет за нами, фашизм будет разгромлен и уничтожен. За родину, за честь, за свободу, за счастье, добитое в кровных битвах с царизмом и белогвардейщиной и интервенциями, за великие завоевания социализма, за великие завоевания социализма, за великие завоевания социализма.

Советский народ, доблестная Красная Армия и Военно-Морской Флот под руководством большевистской партии и советского правительства, под руководством вождя трудящихся товарища Сталина с честью выполнят долг перед Родиной, нанесут сокрушительный удар и разобьют агрессора.

Т. ЛЫСЕНКО,
президент Всесоюзной Академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина.

Из резолюции митинга рабочих промкомбината

Заслушав сообщение о разбойничьем нападении фашистской Германии на нашу родину, мы, рабочие горпромкомбината, целиком отдаем себя в распоряжение нашего Советского правительства и по первому его зову готовы сменить наш молоток, нож, ножницы на боевую красноармейскую винтовку. Мы обязуемся:

Студенты обявляют себя мобилизованными

С огромным воодушевлением прошел митинг в Бурят-Монгольском зооветеринарном институте. Выступили студенты тт. Цыдендамбаев, Аржав, Правлов, Витров, преподаватели тт. Рышков и Свержунов а также директор института т. Иванов. Речи встречались дружным «ура» и лозунгами:

Да здравствует Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствует мудрый отец и учитель товарищ Сталин!

В своей резолюции студенты объявили себя мобилизованными и готовыми в любую минуту влиться в действующие части Красной Армии.

Студент 3 курса тов. Цыдендамбаев здесь же на митинге под секретарию парторганизации заявление о приеме в кандидаты ВКП(б), сказав:

— Родину защищать хочу коммунистом!

В тот же день лучшие студенты инициативно встали за всемерное усиление оборонной работы в институте.

Преданность делу

Старейший работник Бурмонторга, имеющий за плечами 44-летний производственный стаж — товарищ тов. Богачев Кузьма Григорьевич десять дней тому назад из-за предельного возраста — 62 года уволился с работы, перейдя на пенсию.

23 июня на имя директора Бурмонторга от тов. Богачева послано заявление, в котором он пишет: «Заслушав по радио речь тов. Молотова о наглом нападении на Советский Союз германских фашистов, глубоко возмущен предательским нападением на мирное население. Считаю необходимым помочь общему делу защиты нашей великой родины, — прошу считать меня мобилизованным и, если нужно по первому вашему требованию явлюсь на работу. — Богачев».

23 июня тов. Богачев приступил к работе.

В. ВОЕЯНОВ.

Голос строителей

На всех новостройках города Улан-Удэ состоялся митинг строителей рабочих, в связи с военным нападением германских фашистов на нашу родину.

Выступая на митинге строитель школы на мелькомбинате, каменщик Федотов призвал рабочих ускорить темпы работы, это, — говорит он, — будет нашим лучшим ответом фашистским псам.

— Мне 67-й год, — сказал старейший Соколов, — если будет нужно, — я пойду на фронт и вместе с Красной Армией буду бить врага.

— Я завоевывал Советскую власть, — говорит чернорабочий Телешев, — и буду ее защищать своей грудью. Отдам всех трех своих сынов и сам пойду вместе

с ними на борьбу с кровожадными фашистскими собаками.

В единогласно принятой резолюции коллектив строителей заявляет, что в ответ на наглое выступление германских фашистов мы еще больше будем крепить свою организованность и сплоченность вокруг ленинско-сталинской партии большевиков и главы советского правительства и партии товарища Сталина.

Удесятерим свои силы в борьбе за повышение производительности труда и качества выполняемых работ, а если потребуется, по первому зову советского правительства все, как один сменяем строительные инструменты на пулеметы и винтовки и будем бить врага на его же территории, до полного его уничтожения».

Слово врача

События на Хасано, Халхин-Голе, западном и финском фронтах показали, как самоотверженно-геройски работали врачи, как они жертвовали своей жизнью, вырывая из когтей смерти бойцов нашей славной Красной Армии и очень часто с оружием в руках боролись с врагом.

Зарвавшиеся германские фашисты вопреки последовательно проводившейся советским правительством мирной политике наступили на нас войной. Это грустное нападение фашизма получит должный отпор. Пусть и не думают, что народ Советского Союза — это тоже самое, что Чехославия, Франция, Бельгия, Голландия, которых подчинили себе фашисты Германии. Мы никому не дадим разорвать нашу цветущую родину. Жестоко поплотятся гитлеровские наемники за свое наглое нападение на нас.

Мы, работники пристани Улан-Удэ, объявляем себя мобилизованными для защиты мирного труда страны социализма. Мы по первому зову нашей славной коммунистической партии, советского правительства и вождя народов товарища Сталина как один вступим в ряды Красной Армии.

В ответ на гнусную вылазку фашистов мы еще больше будем укреплять трудовую дисциплину, будем выполнять и перевыполнять план погрузочно-разгрузочных работ.

Да здравствует священный отечество трудящихся всего мира — СССР!

Патриотки

Коварный враг осмелился напасть на нашу страну. По всей родине прокатилась волна негодования. Каждый гражданин сейчас стремится отдать все свои силы и знания делу укрепления обороны нашего отечества. Часть трудящихся с оружием в руках примут участие в этой ожесточенной борьбе с фашизмом. Остальные будут такими же преданными бойцами патриотами на трудовом фронте и будут самоотверженно крепить мощь нашей родины, а если потребуется, то и мы, девушки, возьмем винтовку и рядом с отцами, братьями пойдем в бой за родину, за Сталина.

В этой смертельной схватке победителем будет наша страна.

Студентки педучилища:
Е. Шурыгина, А. Нопец, Ф. Вставская, В. Говорущенко, З. Михайлова.

„Каждый из нас должен требовать от себя и от других дисциплины, организованности, самоотверженности, достойной настоящего советского патриота, чтобы обеспечить все нужды Красной Армии, Флота и Aviации, чтобы обеспечить победу над врагом“.

(В. МОЛОТОВ)

Дисциплина и высокая сознательность

Год тому назад на паровозоремонтном заводе мало было таких бригад, где не было бы ни одного нарушения трудовой дисциплины. Опоздания на работу, прогулы, невыполнение распоряжений мастеров — все это некогда рабочие и руководители даже не считали позорным, проступком явлением.

Сейчас, когда наша родина находится в состоянии войны с кровожадными фашистами, члены этой бригады проявляют полные образцы самоотверженного труда и сознательной дисциплины. В ночь с 23 на 24 июня зяблов тов. Татарникова получило задание от мастера соединить кожух топки котла с цилиндрической частью. Это задание было выполнено за 300 проц., т. е. вместо 5 смен зяблов Татарникова затратило на эту работу только полторы смены.

В интересах советского народа

Ровно год тому назад Президиум Верховного Совета СССР издал указ «О переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений». Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 г., выразивший волю всего советского народа — ликвидировать текущие кадры, установить железную социалистическую дисциплину труда на наших предприятиях и в учреждениях — встречен был единодушным одобрением.

Исключительно значение этот исторический указ имеет теперь, когда наша родина подверглась нападению гнусных фашистских орд, когда вся страна поднялась на защиту великих завоеваний социализма — для окончательного разгрома обнагловшего врага, за полное торжество коммунизма. Всякому известно, что дисциплина труда в условиях капиталистического общества — это дисциплина рабства.

Год работы после издания Указа характеризуется тем, что нарушения трудовой дисциплины — прогулы, самовольные оставления работы на предприятиях и учреждениях из месяца в месяц уменьшаются. Количество прогулов в мае по сравнению с январем этого же года уменьшилось в два раза. Имеющийся в прокуратуре БМАССР данные говорят о том, что прогулы в первом квартале этого года по сравнению с четвертым кварталом прошлого года уменьшились втрое.



Мастер цеха подвиги депо Улан-Удэ т. Майков И. М. среди лучших людей цеха. НА СНИМКЕ: (слева) слесари-откавочники тт. Д. А. Лезин, Н. Г. Колтунов, И. А. Гордеев, выполняющие производственные задания до 200 проц. и т. И. М. Майков. Фото П. Михайлова.

С меньшим составом — вдвое больше продукции

— Раньше у нас, — говорит Евстигнев, — было очень много рабочих, а работали мы хуже, было много брака. После того, как был обнародован указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года, мы крепко взялись за укрепление трудовой дисциплины. С лодырями и бракоделами была объявлена беспощадная борьба. А когда ликвидировали нарушения дисциплины, работа пошла несравненно лучше. Среднее выполнение производственных заданий ежемесячно составляет не меньше 250—300 процентов и продукция дается больше, чем давалось ранее, причем качество ее выше. Людей же в цехе работает меньше, чем прежде.

Особенно хорошо работают коммуняты, на деле обескураживая авангардную роль большевистского производства. Вот тов. Рабцев, член ВКП(б), он ежедневно дает от 280 до 300 проц. плана, а выдает в члены ВКП(б) тов. Кутяных, работая гаосварщиком, дает 250—300 проц. За коммунистами подтягиваются и беспартийные рабочие. Например, куонец тов. Паворозьяк выполняет производственные задания не менее, чем на 260—280 процентов. Указ требует, чтобы все 480 минут рабочего времени были использованы производственно. Каждый из горящих цехов этой фабрики в цехе работает меньше, чем прежде. Д. СЕМЕНЦОВ.

Фактор времени

Коллектив рабочих цеха подвиги депо Улан-Удэ (мастер И. М. Майков) ежемесячно выполняет производственные задания не ниже, чем на 177 проц. Отдельные товарищи, как слесари Гордеев, Колтунов, Мельников, Лезин и Лыков производственные задания ежедневно выполняют на 200 и более процентов. Полугодовой производственный план цехом выполнен еще в мае. Это дало возможность за 5 месяцев работы сэкономить 126 025 рублей государственных средств. Экономия на материалах, кроме того, составляет 17 000 рублей. За первую половину июня коллектив цеха отремонтировал главный паровоз на 14 часов раньше, чем было намечено по плану.

Ды заключается в том, что все слесари хорошо усвоили новый технологический график и ежедневно борются за точное его выполнение. Перевыполнение плана в несколько раз отразилось на качестве, наборот, качество выполняемых работ признано отличным. Главное, что позволило цеху добиться таких прекрасных результатов, это полное уделение рабочего дня. Являясь организатором социалистического соревнования в честь Всесоюзного сталинского дня железнодорожников, коллектив цеха ежедневно работает полных 480 минут. Он соревнуется с коллективом механического цеха и все условия договора аккуратно выполняет. За весь 1941 год в цехе не было ни одного случая прогула или опоздания на работу. С. ДУНАЕВ.

М. ЧЕХ.

НА ПОЛНУЮ МОЩНОСТЬ

Тотарь судоремонтного завода Селенинского пароходства тов. Розенкинд обслуживает 2 станка. Станок № 1 еще ни разу не выходя из строя. Он ежедневно, на протяжении месяца работает полных две смены, не имея ни одной минуты простоя. Также работает станок № 3 тотарей тт. Жарникова и Шляхова. На этих станках ремонтируются всевозможные детали, начи-

ная с кранов, валов, втулок и кончал кольцами и цилиндрами. Лучшие люди завода показывают, что при умелом обращении с оборудованием оно может безотказно работать на полную мощность, давая возможность токарям значительно перевыполнять свои производственные задания. Так должно быть использовано оборудование всех цехов завода.



НА СНИМКЕ: Слесарь механического цеха депо Улан-Удэ тов. Андиевский В. Г. — кандидат в члены ВКП(б), ежемесячно выполняет производственные задания на 300 проц. Фото П. Михайлова.

В. АЛЕНСЕЕВ, прокурор БМАССР.



НА СНИМКЕ: Машинист лунинского паровоза № 537 депо Улан-Удэ т. Новиков П. С. Фото П. Михайлова.

Дополнительная продукция

Инструментальный цех Улан-Удэ строго выполняет указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года. Высокая производственная дисциплина и добросовестное отношение к труду рабочих цеха (мастер тов. Бальменов) обеспечивают коренную перестройку работы. Цех ежемесячно выполняет производственные планы на 200—270 процентов и по праву держит у себя перекладываемое Красное знамя депо. Цех гордится такими лучшими людьми, как слесарь Дмитриев, выполняющий план на 260 проц.

товари Аншаферов и Басчастный — на 220—250 проц., кашдадат в члены ВКП(б) слесарь Андиевский — на 300 проц. и слесарь Калитинев, дающий 300—400 и даже 900 процентов плана. Выполнив план более чем в два раза, цех дает государству огромнейшую пользу, выпуская продукцию больше, чем на 100 проц. сверх плана. Многим цехам депо следует поучиться у инструментального, как надо работать, использовать весь рабочий день до последней минуты. С. ДМИТРИЕВ.

Крупный успех грузчиков пристани Улан-Удэ

23 июня на митинге, организованном в нападением фашистской воищины на нашу родину, грузчики пристани Улан-Удэ взяли обязательство самоотверженно трудиться на погрузочно-разгрузочных работах, тем самым помочь нашей доблестной Красной Армии быстрее уничтожить кровожадный фашизм. В этот день бригада тов. Коллодина выполняла свое задание на 189,5 проц., т. Гафурова — на 180,1 проц. и бригада тов. Ткаченко — на 166,9 проц. В целом по пристани Улан-Удэ сугубое задание по погрузке и выгрузке было выполнено на 221 проц. В полдень был закончен выполнение квартального задания на 102,2 проц.

На днях пристани Улан-Удэ было дано дополнительное задание на июнь. По выявлению начальника пристани тов. Пальмина, это задание будет выполнено досрочно, т. е. 27 июня. П. МИХАЙЛОВ.

Не ниже 200 процентов

Составители поездов станции Улан-Удэ тт. Барский, Берков, Поморцев и Тимонин заявили, что они как и каждый гражданин нашей родины будут работать не покладая рук, изо дня в день выполнять нормы не ниже 200 процентов. В ночь с 23 на 24 июня, выйдя на работу, они показали подлинный образцы самоотверженного труда. Тов. Барский выполнил норму на 215 проц., т. Барков — на 207 проц., т. Тимонин и Поморцев — на 200 проц. Эта составителя полностью обеспечили отправленные поездов по графику.

Хорошо работает дежурный по станции тов. Корочкин и машинный диспетчер т. Школин. Они своей слаженной работой обеспечивают отправленные поездов строго по графику.

Неустанно крепить дисциплину труда

В своем выступлении по радио заместитель председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Народный Комиссар Иностранных дел товарищ В. М. Молотов сообщил, что Советское правительство в ответ на вероломное нападение Германии на нашу страну отдало приказ нашим войскам отбить рабочими руками немецкие войска с нашей территории. Далее тов. Молотов сказал: «Правительство Советского Союза выражает твердую уверенность в том, что все население нашей страны, все рабочие, крестьяне и интеллигенция, мужчины и женщины объединятся с должным сознанием к своим обязанностям, к своему труду. Весь наш народ теперь должен быть сплочен и един, как никогда. Каждый из нас должен требовать от себя и от других дисциплины, организованности, самоотверженности, достойной настоящего советского патриота, чтобы обеспечить все нужды Красной Армии, Флота и Aviации, чтобы обеспечить победу над врагом».

Сложившаяся обстановка требует от всех партийных, хозяйственных руководителей дальнейшее, неустанное укрепление трудовой дисциплины, самоотверженности, достойной настоящего советского патриота, чтобы обеспечить все нужды Красной Армии, Флота и Aviации, чтобы обеспечить победу над врагом».

А. ХВОРОСТУХИН, секретарь ОК ВКП(б) по промышленности. В связи с этим многие предприятия, ранее не выполнявшие своих планов, теперь выполняют и даже перевыполняют их. Это можно сказать о металлургическом, электротранспортно-ремонтном заводе, «Металлоширопробе» и других. Однако, нельзя сказать, что сделано все в этом направлении. Случай нарушения трудовой дисциплины — прогулы и опоздания еще имеют место на таких, например, предприятиях, как мясокомбинат, мелькомбинат и другие. Наша партия всегда проявляла и проявляет большую заботу об укреплении единичности на предприятиях, об усилении большевистского руководства производством. Сейчас, когда мы вступили в войну с клевой кровожадных фашистских правителей Германии, организационные вопросы, вопросы управления, единоначалия приобретают исключительное значение. XVIII Всесоюзная конференция в резолюции по докладу тов. Маленкова «О задачах партийных организаций в области промышленности и транспорта» специальным пунктом подчеркивала, что необходимо решительно укрепить единоначалие на предприятиях и добиться того, чтобы директор предприятия стал на де-

нятых решений. Вот почему в многопромышленном до сих пор не выполняются производственные планы. Ленинский учит, что осуществление широкой и подлинной народной демократии в эпоху диктатуры пролетариата вовсе не исключает власти отдельных представителей народа над подчиненным им массой во время труда и чрезвычайно никакого принципиального противоречия между советским, т. е. социалистическим демократизмом и применением диктатуры власти отдельных лиц нет. Ни железные дороги, ни транспорт, ни крупные машины в предприятиях вообще не могут функционировать правильно, если нет единства воли, связывающего всю наличность трудящихся в один хозяйственный орган, работающий с правительством часовой механизмом. (Ленин, том XXII, стр. 462, 420). Наведенным большевистского порядка на производстве, выработкой идеальной дисциплины, организованности и коммунистической сознательности у трудящихся нужно заниматься ежедневно и в процессе труда. Между тем, отдельные партийные организации воспитательную работу среди трудящихся ведут плохо. Плохо работает, например, партийная организация многопромышленного. Она занимается хозяйственными вопросами «вообшч», не конкретно. Не организовала проверку выполнения при-

зводительных и партийных руководителей в кратчайший срок добиться ликвидации прогулов, как быца производства, полного использования рабочего дня, серьезного роста производительности труда и наведения порядка в табельном учете. Советский народ в обстановке, когда фашистские разбойники напали на нашу великую родину, обеспечит безусловное укрепление дисциплины и единичности, будет выполнять и первоначально производственные задания. Задача состоит в том, чтобы максимально поднять экономическую мощь страны, укрепить оборону социалистической родины. Лучшие сыны русского народа были всегда горячими патриотами своей родины, они гордились героическим прошлым своего народа, его великими людьми, во всех областях человеческой культуры, во все время его славной истории. «Проповедь советского патриотизма, — говорил М. И. Калинин в своем докладе «О коммунистическом воспитании», — не может быть оторванной, не связанной с корнями прошлой истории народа. Она должна быть наполнена патриотической гордостью за деяния своего народа». Советскому патриоту близки, понятны и дороги чудесные слова Сталинской Конституции о том, что «защита отечества есть священный долг каждого гражданина» (ст. 193), что он «обязан соблюдать Конституцию Союза

Советских Социалистических Республик, исполнять законы, блюсти дисциплину труда, честно относиться к общественному долгу, уважать правила социалистического общежития» (ст. 130). Задача каждого советского патриота, — работать добросовестно, повиноваться производственной труду, работать качественно, работать творчески, работать дисциплинированно и неутомимо, работать по-сталински.

ЗАЯВЛЕНИЕ РУЗВЕЛЬТА О ПОМОЩИ СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

ЛОНДОН, 24 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер передает радиопрограмму-молнию из Вашингтона, в которой говорится, что Рузвельт объявил о предоставлении советской России всей возможной помощи.

Снятие секвестра с советских фондов в США

НЬЮ-ЙОРК, 24 июня. (ТАСС). Министерство финансов сняло секвестр с советских фондов в США.

Заявление премьер-министра Новой Зеландии

ЛОНДОН, 23 июня. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, премьер-министр Новой Зеландии Фрэнк Макдональд заявил, что правительство Новой Зеландии полностью присоединяется к политике, изложенной Черчиллем в его речи о нападении Германии на Советский Союз.

Англичане взяли в плен 8 тысяч итальянцев

ЛОНДОН, 23 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер передает официальное сообщение из Найроби о том, что во время занятия английскими частями Джамбы (Абиссиния) было взято в плен 8 тысяч итальянцев, в том числе один генерал, два командира дивизий и 8 командиров бригад.

Призыв в английскую армию двух возрастов

ЛОНДОН, 23 июня. (ТАСС). Как передает английское министерство информации, 5 июля мужчины, родившиеся в 1898 и 1899 гг., должны пройти регистрацию для отбывания военной службы.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРОТИВ ФАШИСТОВ В ДАНИИ

КОПЕНГАГЕН, 24 июня. (ТАСС). Недавно в городе Орхусе состоялось собрание местных фашистов. Когда фашисты вышли из здания, где происходило собрание, их встретили многочисленная толпа. Датская национал-социалистская газета «Федерландет» указывает, что «собрание преследовали солдаты в униформу национал-социалистов». Та же газета пишет, что на одном из собраний нацистов неизвестными лицами распространялись листовки с угрозами по их адресу.

Антигерманская демонстрация в Дании

КОПЕНГАГЕН, 24 июня. (ТАСС). Датские газеты сообщают, что замечательные на июнь футбольные матчи между датскими и германскими командами отменены в связи с имевшим место во время матча между датской сборной командой и австрийской командой «Адмира» антигерманскими демонстрациями на стадионе.



Порт Сайда (Средиземноморское побережье Сирии). Фото ТАСС.

На фронтах войны

На англо-германском фронте. Объектом налетов английской авиации в ночь на 24 июня вновь был ряд пунктов в Западной и Северо-Западной Германии. Основной удар английских бомбардировщиков, как передает агентство Рейтер, был направлен против Вильгельмсхафена, Эмдена и Ганновера. 23 июня английские самолеты атаковали также крупные промышленные предприятия вблизи Бетюна и железнодорожные объекты в Северной Франции.

Согласно английским сообщениям, в ночь на 24 июня германские самолеты подвергли бомбардировке некоторые пункты в Восточной и Юго-Восточной Англии. По германским данным, германские самолеты бомбардировали портовые сооружения у устья Темзы и в Юго-Восточной Англии. Одна батарея дальнебойных орудий германского военно-морского флота обстреляла английские суда в Ла-Манше. По германским данным, на море около Англии германские бомбардировщики потопили английское сторожевое судно и повредили два других парохода. Агентство Рейтер, сообщая об этом, пишет, что все сброшенные бомбы упали в море и ни одно судно не пострадало. За весь день 23 июня былобито 20 германских потребителей.

В Сирии, как сообщает агентст-

во Рейтер, английские и индийские части после занятия Эль-Мезеа продвигаются по двум дорогам к северо-западу от Дамаска. Французские коммунисты утверждают, что французские войска, оперирующие в секторе Дамаска, продолжают располагаться на новых позициях, преграждая английским имперским войскам выход из города. В районе Мерджайуна бои продолжаются. На побережье Ливана отмечается артиллерийская перестрелка. Английские войска обстреливают французские позиции, расположенные близ Дамура (приблизительно в 16 км. от Бейрута). По данным американского агентства Юнайтед Пресс, Тадмор занят английскими войсками.

В Северной Африке, говорится в английском сообщении, положение без перемен. По итальянским данным, итальянские и германские самолеты бомбардировали 23 июня укрепления Тобрука и скопления английских войск. По сообщению каирского корреспондента Юнайтед Пресс, рано утром 23 июня подверглась бомбардировке Александрия. Английская авиация совершила, по германским данным, налет на караван судов, находившийся в северо-африканском побережье, в районе Триполи.

В Абиссинии активных военных действий не было. 24 июня. (ТАСС).

Коммунике командования английских воздушных сил на Ближнем Востоке

ЛОНДОН, 23 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Каира коммунике командования английских воздушных сил на Ближнем Востоке. Английские бомбардировщики, говорится в коммунике, атаковали 22 июня суда противника, стоявшие в гавани Бейрута. В результате прямого попадания один эсминец, по видимому, затонул. Загорелся один торговый пароход.

В ночь на 22 июня английская морская авиация также совершила налет на гавань Бейрута. Бомбы были сброшены на верфи. Самолеты австралийской авиации обстреляли из пулеметов и уничтожили французский автотранс-

порт на дороге Дамаск-Бейрут. Утром 22 июня английские бомбардировщики атаковали караван торговых судов противника, шедший в сопровождении эсминцев близ берега Триполитании. Один пароход тоннажем в 6 тысяч регистровых брутто-тонн получил сильное повреждение. Бомбы были сброшены и на другие суда, которые также, по видимому, повреждены. 22 июня английские истребители сбили итальянский самолет над Мальтой.

Как стало известно, 17 июня было уничтожено не 6 самолетов противника, как сообщалось ранее, а 7.

„НЬЮ-ЙОРК ТАЙМС“ О ДЕМОРАЛИЗАЦИИ ГЕРМАНСКИХ СОЛДАТ В БЕЛЬГИИ

Газета «Нью-Йорк таймс» опубликовала сообщение бельгийского корреспондента, в котором говорится о настроениях в германской оккупационной армии в Бельгии. Поведение большого количества германских солдат, говорится в сообщении, совершенно не создает впечатления об их сочувствии фашистским идеям. В большинстве своем все эти люди устали от войны и деморализованы. Немцы, находящиеся в Бельгии, проявляют недоверие к пропаганде фашистского правительства. Немские солдаты открыто говорят, что они ненавидят войну, что они хотят домой. Часто без всякого повода они показывают жителям фотографии своих жен и детей, делая своей тревогой по поводу бомбардировки их родных городов и опасностей, угрожающих их семьям. Они кричат о захвате Дании, Норвегии и спрашивают, зачем их заставляли вступить в Бельгию. Они не хотят бороться за фашистское правительство. Эти люди находятся в армии только потому, что они не вероятно запуганы кровавыми гитлеровским террором.

Далее в сообщении отмечается, что бельгийский народ понимает эту деморализацию германской армии и в нем крепнет надежда на освобождение от германского ярма. Один бельгийский рабочий заявил: «Германские солдаты говорят нам, что они хотят вернуться домой, но тем не менее они все еще здесь. Лучше бы они погоропылись, иначе они могут опоздать и никто из них никогда не сумеет покинуть страну». В Бельгии все уверены, что если в какой-нибудь из оккупированных стран вспыхнет восстание, то оно немедленно приведет к восстанию и в Бельгии. 24 июня. (ТАСС).

Тюрьмы вместо школ в Румынии. Политический террор в Румынии достиг таких размеров, что в стране начал ощущаться острый недостаток тюрем.

Как сообщает румынская газета «Универсул», по распоряжению министра юстиции Стоическу 2 школы в Слатине и Васлуе закрыты, а их помещения переданы под тюрьмы. Газета указывает, что во вновь организованной тюрьме в Васлуе помещено 600 заключенных. (ТАСС).

Аресты норвежских учителей

ОСЛО, 24 июня. Газета «Варден» сообщает, что в связи с имевшими недавно место заботами школьников арестованы ректор одной школы в Осло, ректор школы в Бергене и ряд учителей в других городах.

Паровозный факультет Томского института инженеров ж.д. транспорта

Бурят-Монгольская республика, имеющая гинет паровозостроения — Улан-Удэнский ПВЗ размещается в соответствующих кадрах специалистов, особенно из коренной национальности. Целью настоящей статьи и является популяризация паровозного факультета Томского института инженеров ж.д. транспорта.

На первых двух курсах нашего паровозного факультета студенты изучают предметы общеобразовательного цикла: высшую математику, физику, химию и др., а также общепрофессиональные науки: теоретическую механику, сопротивление материалов, термодинамику, детали машин и т. д.

Все эти предметы проходятся в том же объеме, как и в инженерных вузах. Специальные же предметы, такие как «паровозы, тяга поездов, ремонт паровозов, эксплуатация паровозов» изучаются с 3 курса. На 4 курсе студенты в течение года выполняют проект паровоза. Кстати заметим, что теорию паровозов читает на 3-4 курсах заслуженный деятель науки лауреат Сталинской премии дважды орденоносца, доктор технических наук, профессор Н. И. Карташов.

Паровозный факультет имеет целый ряд превосходно оборудованных кабинетов и специальных лабораторий. Из числа последних особенно выделяется является паровозная лаборатория, где в большом количестве имеются модели и различные части паровозов всех типов. Здесь же установлен на особых катках стоящий 4-цилиндровый паровоз, машина которого приводится во вращение и студенты изучают на нем проверку отдельных элементов паровозоремонтного механизма.

Свою производственную практику студенты паровозники проходят в лучших депо и на паровозоремонтных заводах. Между прочим, в переплетившемся между ними паровозостроительном заводе.

На паровозном факультете имеется несколько научно-технических кружков, где студенты делают доклады на различные технические темы и ведут научно-исследовательскую работу под руководством профессорско-преподавательского состава. В этом году в середине мая проходила годовая научно-техническая конференция, на которой студенты паровозного факультета принимали активное участие. На факультете сейчас учится 46 девушек, будущих инженеров паровозного хозяйства.

Работать на железнодорожном транспорте, двигаться вперед железнодорожную технику и превращать вчерашние проблемы в действительность — это большое почетное дело.

Доцент М. ГРЕЧИШЕВ, начальник паровозного факультета Томского института инженеров ж.д. транспорта.

„ФРОНТОВЫЕ ПОДРУГИ“

Ночью по улицам затемненного Ленинграда длинной вереницей движутся танки. Грозым потоком они идут туда, где Красная Армия, защищая подступы к городу Ленина, отбрасывает белофинов, чтобы обезопасить мир на границах Советского Союза.

Срок боевых машин прерываает охот Наташи Мелвеевой. Она выскакивает на балкон и долго следит за этим стальным потоком.

Так начинается фильм «Фронтальные подруги». Это первый фильм, снятый на тему о войне с белофиннами. Чрезвычайно отрадно, что показывая только незначительный участок этих сложных и тяжелых событий, фильм очень правдиво воскрешает боевую обстановку, воспроизводит трудности, которые владелись преодолевать советским людям. Без прикрас, без рисовки показана война с ее бомбардировками с воздуха, артиллерийским огнем, с ранениями и смертью бойцов, с госпиталями у самых передовых линий фронта. Враг хитер, силен и жесток. Война на экране встает перед зрителем во всей ее сложности. И тем полнее ощущение радости, когда вражеский ДОТ взлетает в воздух, когда враг на всем участке фронта разгромлен.

Главный сюжет фильма — в предрежвивающей группе девушек-дружинниц Красного Креста. Это — простые советские девушки, как и в нашей стране миллионы. Они работают на заводах, в учреждениях, в больницах, детсадах, они учатся в ВУЗах, живут в семье. Но вот грянула война, и она бесстрашно пошла на фронт, где нужен был их труд. Война открылась перед ними самыми героическими делами. Легкое платье и туфли, пришлось сменить на тяжелые сапоги и военное обмундирование. Когда госпиталь, в котором работали девушки подверглась бомбардировке, они испытывали страх. Это было действительно боевое крещение. Глядя, как спокойно и уверенно под взрывами бомб ведет операцию врач, Наташа заставляет себя преодолеть страх.

Девушки принесли с собой на фронт тепло, заботливость, чуждость и нежность в уходе за больными. И, пожалуй, не раз именно это оказывало на раненых благотворное действие. Зритель верит, что командир Андрей обязан своим выживанием Наташе не меньше, чем врачам.

Девушки понемногу свыклись с боевой обстановкой. И когда нужно было часть их отправить в соседнее воинское соединение на самую передовую линию фронта, их не пришлось назначать: желающих нашлось много.

В грузовике едут они по дороге, по которым только что прошла война. Они подвергались нападению белофинов. Погибает одна из дружинниц. В лесу вырастает небольшой холмик. Девушки едут дальше. Снова их обстреливают. Но они начинают отстреливаться и сами. Уверенно владеют они ручным пулеметом, метко стреляют и сдерживают напор врага, пока не приходит помощь.

Второй сюжет фильма — это любовь Наташи и Сергея и привязанность к Наташе раненого командира Андрея. Кочевая война. Отряд дружинниц расформирован. Друзья расходятся: — До новой встречи! И в этих простых словах слышится готовность советских женщин прийти на помощь бойцам Красной Армии в любую минуту, когда над страной нависнет ясная опасность войны.

Вот и сейчас, когда фашистские варвары разбиваются на священные границы нашей любимой родины, советские девушки найдут свое место там, где нужен их труд, где нужна отвага дружинниц Красного Креста. Фильм пронизан глубоким патриотизмом советских девушек. Прекрасно играет артистка лауреат Сталинской премии Зоя Федорова, знакомая зрителю по фильмам: «Великий гражданин», «Музыкальная история» и ряду других Федорова любимца советских девушек. Уверенно, в митках и лирических тонах ведога свою роль.

Фильм «Фронтальные подруги» одно из лучших произведений советского киноискусства, и на экране на наших экранах он демонстрируется с большим успехом. Н. РИНАЖЕНИН.

Хроника. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 23 июня 1941 г. проведение выборов в Совет Национальностей по Улан-Удэнскому паровозостроительному избирательному округу № 310 отложено.

Указом Президиума Верховного Совета Бурят-Монгольской АССР от 25 июня 1941 года проведение выборов в Верхневый Совет БМАСР по Саянскому, Заганскому и Богдаринскому избирательным округам взамен выбывших депутатов отложено.

ИЗВЕЩЕНИЕ. В 8 часов вечера 27 июня в лекционном зале Курсовой базы ОК ВКП(б) (Сталина, 24), состоится семинар руководителей агитколлективов и докладчиков Центрального района, посвященный подготовке ко дню XVIII годовщины БМАСР.

Повестка дня: Успехи социалистического строительства БМАСР за 18 лет (докладчик секретарь ОК ВКП(б) по транспорту т.в. Брауде).

Горном ВКП(б). Ответ. редактор М. ШУЛУНДИН.

Государственный орден Ленина Бурят-Монгольский музыкально-драматический театр. 26 июня. Либретто Намжиал Болдаво. Энхэ-Булат Батор. Опера в 4-х актах 8 картин. Начало в 8 ч. 30 м. вечера, касса открыта с 2-х до 9 ч. 2.

ТЕАТР РУССКОЙ ДРАМЫ. 26 июня Без вины виноватые. 27 июня Слуга двух господ. 28 июня Маскарад. 29 июня Взаимная любовь. 1 июля Слуга двух господ. Начало в 8 ч. 30 м. Касса открыта с 2 до 10 часов вечера.

Сегодня в КИНОТЕАТРАХ. Прогресс. Фронтальные подруги. Нач. сеансов в 2-4-6-8-10 ч. в. Эрдэм. Профессор Мамлок. Начало сеансов: 2-4-6-8-10 час. веч. ИМ. СЕРОВА. Александр Невский. Начало сеансов в 7 ч. и 9 ч. в.

ГОСЦИРК 26 июня. Большое представление с новыми номерами. Матч французской борьбы. Борются три пары. 1 пара Петров-Селфионов. 2 пара реванш срок 49 м. Зрел-Тисенко. 3 пара Красовский-Дьяковский. Начало в 8 ч. 30 м. вечера. Касса открыта с 12 до 2 и с 4 до 10 часов вечера.

ВО ВСЕХ МАГАЗИНАХ и ЛАРЬКАХ РАЙТРАНСТОРГПИТА 4 отделения. Принимаются ягоды и грибы, а также требуются работники по сбору ягод и грибов с поездкой на участок бывшего секстанского монастыря ст. Борск. За справками обращаться Райтрансторгпит 4 отделение в отдел кадров угол Пушкинской и Пржевальской дом № 9.

Промыткомбинату. Срочно требуются на постоянную работу следующие работники: портнихи для новой швейной фабрики, мастера ивичники, мастера-сложники, статистки и бухгалтер-производственный. Обращаться в часы работы в отдел кадров, ул. Кирова 31.

Совмонтупторгу. требуются строительно-ремонтные: плотники, камешники, печники и чернорабочие. Об условиях узнать у уполномоченного Совмонтупторга на пристани Улан-Удэ по телефону 1-63 через реку и город Катта Байкальская 10.

Управление по делам искусств при СНК БМАСР. ОБЪЯВЛЯЕТ набор учащихся в открываемую с 1 го сентября 1941 года вокальную Бурят-Монгольскую студию при Свердловской Государственной Консерватории. Студия готовит оперных певцов (соловост и оперный ансамбль). В студию принимаются лица, имеющие отличные или хорошие вокальные данные, владеющие бурят-монгольским языком, имеющие общее образование не ниже 7 классов средней школы, и в возрасте от 18 до 25 лет. Лица, не отбывшие воинской обязанности и подлежащие призыву в РККА, в студию приниматься не будут. Принятые освобождаются от платы за обучение, обеспечиваются стипендией (в размере, установленном для ВУЗ'ов) и общежитием. Срок обучения в студии 6 лет (подготовительный и 5 курсов). Поступающие подвергаются испытаниям по определению голосовых данных, а также по слуху, ритму и музыкальной памяти. Испытания состоят из двух туров: 1-й тур проводится на местах. 2-й тур проводится в г. Улан-Удэ с 15 августа в Бурят-Монгольском театральном-музыкальном училище им. И. И. Чайковского. До начала испытаний поступающие подают медицинское освидетельствование. Заявления с приложением следующих документов: 1) свидетельства о рождении, 2) об образовании, 3) медицинские о том, что поступающий не страдает болезнями, препятствующими обучению в студии, 4) документ об отставке из воинской службы — направлять по адресу: г. Улан-Удэ ул. Ранжурова 8, ТМУ. Управление по делам искусств.

УПРАВЛЕНИЕ СЕЛЕНГИНСКОГО ПАРОХОДСТВА производит набор рабочей силы следующих специальностей: матросов, кожегаров на пароходы, чернорабочих на выезд для подсобного хозяйства в Селенгинский район. Здесь же требуются: литейные мастера по ремонту телефонной связи, счетовод, клерк, машинистка, последняя обеспечивается квартирой отдельной общежитием. Принимаются лица обоего пола, достигшие 18 лет. При поступлении необходимо представить паспорт, трудовую книжку в справку о состоянии здоровья. За всеми справками обращаться: г. Улан-Удэ, ул. Селенгинская 11/19 в Управление паровозостроения, ком. № 6 отдела кадров СУРПА.

Промартель. „Кооператор-Комсомолец“ предлагает всем заказчикам, сдавшим заказы в течение и сложившие мастерам выкупить до 1-го июля с.г. в правильном случае заказы будут реализованы в претензии приниматься не будут.

Статистическое Управление БМАСР меняет одноэтажный деревянный дом размером 9,5 х 17,65, расположенный на даче В-Березовка в районной зоне в черте города. За справками обращаться в Стат. Управление ул. Сталина № 26, или по телефону 41, 7-67. Коллектив сотрудников облас. вой сан. эпид. станции выражает глубокое благодарное сотрудничество врачу Бессоновой и ее родным по случаю смерти горячо любимого отца БЕССОНОВА ПЕТРА ЯКОВЛЕВИЧА. Высок тела 28 июня в 6 часов вечера по ул. Вокзальной 34.